
 Postavljena ekološka 
rasvjeta!

Niz akcija provedenih kroz naše, a i ostale 
astronomske udruge u Hrvatskoj, doprinijele 
su povećanju svijesti o opasnosti koju sve više 
predstavlja svjetlosno zagađenje. U općini se 
Žminj tako pozitivan niz nastavlja postavljanjem 
ekoloških rasvjetnih tijela kod križišta za pravce 
Rovinj i Pula, te nekoliko sela. Nadamo se da će 
se pokazivanje dobre volje razviti u trend s kojim 
će se tek moći suprotstaviti širećem problemu.

Ekološka rasvjetna tijela svijetle ograničeno samo na 
kolnik, čime se sprječava nepotreban i štetan gubitak 
svjetlosti u nebo.

Noćna vizura Žminjštine od prije nekoliko godina, 
nakaradno je devastirana “prosvijetljenjem” 
tamošnjeg čvorišta Istarskog Ipsilona.
Općina Žminj odlučila je stati na kraj nestanku noći 
na njenom području, te je početkom ove godine 
donijela odluku o postavljanju isključivo ekološke 
rasvjete na prostoru općine, ali, priča kao da uvijek 
mora imati dvije strane.
Žminjska crkva Sv. Mihovila sa zvonikom 
donedavno je bila dobar primjer decentnog noćnog 
osvjetljenja fasade zgrade uz očuvanje duhovnosti 
i poruke crkve i crkvenog nauka, sve uz znalački 
postavljene reflektore sa sjenilima koja spriječavaju 
ružno, bespotrebno i štetno rasipanje svjetlosti svuda 
naokolo i uvis prema nebu.
Nažalost, odnedavno tomu više nije tako, 
novopostavljeni snažni reflektor ne samo da 
kontaminira lice crkve i vjernika (ali i onih koji 
to nisu!) već to čini i prostoru trga ispred crkve, 
a zapravo većina se svjetla beskorisno rasipa 
prema nebu, tvoreći tako svjetlosne kule do neba, 
zaklanjajući pri tomu i pogled na zvijezde (repatice).
Još uvijek mi u ušima zvone riječi jedne Žminjke 

koja me upitala: “Ma ča je ta naša criekva tako grdo 
požutela?”.
Hoće li nekome “zazvoniti” riječi biskupa Porečko-
Pulskog, msgr. Antuna Milovana, o nužnosti da 
se rasvjeta sakralnih objekata dovede u sklad sa 
duhovnošću i porukom crkve, ostaje za vidjeti.
Dotada, u ova predbožićna vremena, slušati ćemo o 
putovanjima sveta tri kralja, zvijezdama i zvijezdi 
repatici koja ih je vodila do Isusa. Za nas i našu djecu 
biti će to samo samo priče iz davnina, jer zvijezde (a 
ni zvijezda repatica) se ispred Žminjske crkve više 
NE VIDE!
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